

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Παγκοσμίως πίο γνωστή η Μόρια από την Σαπφώ!

Ο ΣΤΡΑΤΟΣ Ταμβακέρας γνωστός στην Παροικία από την επιχειρηματική και κοινωνική δραστηριότητά του είναι επίσης γνωστός και στο αναγνωστικό μας κοινό από τις πάμπολλες επιστολές – ρεπορτάζ που έγραφε μετά από κάθε περιοδεία του και δημοσιεύονταν επειδή περιελάμβαναν ενδιαφέρουσες περιγραφές και πληροφορίες για πράγματα άγνωστα στους περισσότερους.

ΤΟΛΜΗΣΑ ακόμη, λόγω της συχνότητας των ταξιδιών και aji;ologνη περιγραφών του, να τον αποκαλέσω «Ο Στράβων της Παροικίας» χαρίζοντας του «γενναιόδωρα» το μεγαλειώδες όνομα του μεγάλου Γεωγράφου της αρχαιότητας (Γέννηση 54 π. Χ, θάνατος 24 μ. Χ. στην Αμάσεια του Πόντου, όπου και είχε γεννηθεί). Μακριά από τον Πόντο όμως είναι γεννημένος ο κ. Ταμβακέρας, που μπορεί να χαρακτηριστεί συμπατριώτης του Ελύτη, καθότι γενέτειρά του είναι η Γέρα της Λέσβου.

ΣΤΗΝ ΟΠΟΙΑ πέρασε και τις περισσότερες ημέρες του πρόσφατου ταξιδιού του, το οποίο περιελάμβανε περιοδείες σ' όλο το νησί, καθώς κι άλλη μια επίσκεψη σ' όλες τις περιοχές της Κύπρου. Όπου αυτά που είδε κι έγραψε παρουσιάζουν όντως ενδιαφέρον. Θα πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή αναφέροντας πρώτα τα όσα είδε και κατέγραψε στην Μυτιλήνη και κυρίως στην Μόρια, που έμελε να γίνει παγκοσμίως πιο γνωστή κι από την ίδια την Λέσβο με την ζηλευτή φυσική και πνευματική παραγωγή της! (Από σαρδέλες και ελιές, μέχρι σοφούς και ποιητές – όπως κάποτε αναφέραμε)



MELBOURNE CUP - ΝΙΚΗΤΕΣ ΧΘΕΣ: 1on 23 Young Star (12/1), 2on 9 Marmelo, 3on 17 Prince of Arran. Το φαβορί αριστερα Yucatan No11 πάει να φέρει, όπως και το No 3 Magic Circle ο ιδιοκτήτης του οποίου (ανωτέρω) γλίτωσε το ξεβράκωμα που είχε υποσχεθεί, όχι ΕΑΝ αλλά ΟΤΑΝ θα κέρδιζε!

Φέρνουν προβλήματα αλλά και 'κονόμες' οι "προσφυγομετανάστες" στα νησιά μας

ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΓΡΙΕΣ συμπλοκές μεταξύ ομάδων αλλοδαπών εγκατεστημένων (μαζί με άλλες 15.000 ομοίους τους) στην περιοχή Μόριας της Λέσβου έκαναν ως είδηση προχθές το γύρο του κόσμου. Όπως και οι συλλήψεις τριών νεαρών ανδρών κατηγορούμενων για τραυματισμούς που προξένησαν με αιχμηρά αντικείμενα, σε συμπλοκή της περιοχής **Θερμής**. Το επεισόδιο αυτό, τ' άλλα που προηγήθηκαν και παρόμοια που μπορεί να σημειώθηκαν ακολούθως και δεν τα μάθαμε ακόμη, αποτελούν αιτία, αν όχι ανάγκη, ν' αναφερθούμε σ' αυτά που μας έγραψε ο Στράτος Ταμβακέρας, όχι μόνο για τα όσα γίνονται, αλλά και για τα όσα προσφέρονται με την παρουσία τόσων χιλιάδων αλλοδαπών στο νησί της Λέσβου,

Δουλειές για 700 ντόπιους με μισθό 800 ευρώ το μήνα

ΜΠΑΙΝΟΝΤΑΣ στο θέμα λοιπόν ο κ. Ταμβακέρας, μετά την διαπίστωση ότι η φήμη της Μόριας σ' όλη τη γή, ξεπέρασε κι αυτή της Σαπφώς, γράφει ότι στην περιοχή αυτού του χωριού, όπου επιβιώνουν 15 χιλιάδες πρόσφυγες, μετανάστες και λαθρομετανάστες σταθμεύουν καθημερινώς πότε λιγότερα και πότε περισσότερα από 100 αυτοκί-



Μεταξύ άλλων στο φετινό ταξίδι του ο κ. Ταμβακέρας... ανακάλυψε και την πρόσφατη ακάλυψη μιας προϊστορικής πόλης στο Βορειοανατολικό Αιγαίο. Την Θερμή. Η περιοχή της οποίας έγιναν και τα νέα επεισόδια μεταξύ αλλοδαπών. Η ανακάλυψη αυτή παρουσιάζει τεράστιο ενδιαφέρον και θα σάς την παρουσιάσουμε προσεχώς.

νητά ΙΧ, με τα οποία μεταφέρονται οι περισσότεροι από τους 600 – 700 ντόπιους που εργάζονται στους καταυλισμούς, με μισθό 800 ευρώ το μήνα! Εργασίες και μισθοί που δεν θα υπήρχαν χωρίς το πλήθος των ξενοφερμένων. Που οι εν λόγω εργαζόμενοι κι οι

οικογένειες τους κάθε άλλο παρά να τους ξεφορτωθούν επιθυμούν.

ΥΠΡΧΟΥΝ επίσης 200 έως 250 καλοθελητές από χώρες της Ευρώπης κυρίως που καλοπληρώνονται για να εξυπηρετούν τους προσφυγομετανάστες σε νοσοκομεία, υπηρεσίες, ψυχαγωγία και άθληση των παιδιών. Αλλά ακόμη και στέγαση για οικογένειες σε ενοικιασμένα διαμερίσματα και σπίτια, από τ' αμέτρητα που υπάρχουν ακατοίκητα, προπάντων στα χωριά. Καλά σπίτια και - μέσα στη Μυτιλήνη ενοικιάζονται από επιτροπές ΜΚΟ μέχρι και με 1.500, ή και 2.000 ευρώ το μήνα. Στην Γέρα μόνον περίπου ένα στα τρία σπίτια είναι ακατοίκητο.

Τους έριξαν βενζίνη για να πάρουν δρόμο

Σ' ΕΝΑ ΤΕΤΟΙΟ ΣΠΙΤΙ μεταφέρθηκαν καμιά δεκαριά μετανάστες και κάποιοι γείτονες που δεν ήθελαν να τους βλέπουν, έριξαν τη νύχτα βενζίνη στον αυλόγυρο του σπιτιού κι έβαλαν φωτιά για να τους τρομάξουν και να τους κάνουν να φύγουν.

ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ τη δύναμη που διαθέτουν αυτοί οι καλοπληρωμένοι που φροντίζουν τους προσφυγομετανάστες μπορείτε να την αντιληφθείτε από το περιστατικό που είδα με τα μάτια μου στο νοσοκομείο Μυτιλήνης. Μ' ένα σωρό ντόπιους να περιμένουν τη σειρά του για εξέταση και να ένας μελαμπος συνοδευόμενος να τρέχει κατ' ευθείαν στο ιατρείο. Μ' αποτέλεσμα μια γυναίκα απ' όσους περίμεναν να ορμάει πάνω και στους δυό, και να τους σπρώχνει φωνάζοντας: «Καλέστε τώρα την αστυνομία, Δεν αφήνω να δείτε τον γιατρό, πριν εμένα!»

Και το καμπαναριό ακόμα στο περίμενε

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΑ επίσης ότι τα λεφτά που στάλθηκαν από την Αυστραλία για τους σεισμόπληκτους της Βρισάς δεν έπιασαν τόπο. Μόνο για ένα καμπαναριό γίνεται προσπάθεια να διορθωθεί. Αλλά κι αυτό δεν διορθώνεται. Πρέπει να γκρεμιστεί εντελώς και να ξαναφτιαχτεί.

ΣΤΡΑΤΟΣ ΤΑΜΒΑΚΕΡΑΣ